

我国诞生第一口突破万米大关的科探井

4日,位于新疆塔克拉玛干沙漠腹地,中国石油塔里木油田深地塔科1井,经过279天的艰苦努力,钻探深度终于突破一公里,目前正在继续向目标深度11100米挺进。这也是迄今为止,我国第一口垂直深度超过一公里的井。不仅再次刷新了亚洲最深井纪录,也创造了当今世界上钻探一公里深井用时最短纪录。

深地塔科1井位于新疆阿克苏地区沙雅县境内,设计井深11100米,这口井主要的任务就是进行地球深部科学探索和超深层油气勘探。进入8000米深度后,地层异常坚硬,井上先后更换了15只钻头才艰难钻进到万米。

深地塔科1井自上而下要钻穿塔里木盆地13个地层,目前已钻到第12个地层,钻头正钻探5亿年前的岩石。为了打成这口万米深井,采用了我国自主研发的全球首台12000米特深井自动化钻机,创新研发了220摄氏度超高温钻井液、抗高温螺杆等工艺技术,同时储备了万米取芯装备、特高压压裂车等一批关键核心装备。

万米深井钻探以来,地质人员分批次对不同深度的岩石进行采样,并对样品的地质特征完成了刻画描述,绘制出我国首份万米深层地质剖面图。

国内

“龙宝宝”扎堆 金牌月嫂排期已到年底



“龙”在我国有着特别寓意,不少人都想等着龙年生个“龙宝宝”,新生儿扎堆,也让月嫂变得抢手起来。

王女士是一位二胎准妈妈,预产期在今年9月份,虽然时间还早,但她春节前就开始预订月嫂,可打了几个电话发现今年月嫂十分抢手。

深圳一家家政公司的负责人告诉记者,好多年轻人都等着龙年生孩子,不少准妈妈提前七八个月就预订月嫂了。在深圳一名普通月嫂的月薪为12800元,金牌月嫂的月薪已超过20000元。

广东深圳某家政公司月嫂负责人罗燕敏表示,月嫂订单比去年增长了30%到50%。金牌月嫂的排期,目前已经排到今年年底。

香港楼市“撤辣”首个周末 一新楼盘数小时内售罄

近日,香港推行了14年的楼市“辣招”全面撤销。“撤辣”后首个周末,香港房地产市场信心回升,一二二手房成交量均明显上涨。

2月28日,香港特区政府财政司宣布,撤销所有住宅物业需求管理措施(俗称“辣招”),即所有住宅物业交易无须再缴付额外印花税、买家印花税和新住宅印花税。

业内人士表示,香港楼市全面“撤辣”,将有助市场回归正常流通量,预计受“撤辣”刺激,首季度将迎来成交小阳春。

据报道,在撤辣后首个周末,香港二手房成交量创一年来新高,其中新界区成交占比达64%。此外,香港楼市“撤辣”后第一个新盘登记火爆,恒基兆业地产旗下项目在第一轮销售启动后数小时内就售罄。

国际

沙特日均减产100万桶石油的措施 将延长至今年6月底



沙特阿拉伯通讯社3日援引沙特能源部消息来源报道,沙特自2023年7月开始实施的日均100万桶的自愿减产措施将延长至今年6月底。

报道说,该减产措施延长后,沙特石油日产量将在900万桶左右。之后这些额外减产措施将根据市场状况逐渐调整。该自愿减产措施是在沙特2023年4月宣布的自愿减产措施基础上额外增加的减产,目的是为了支持欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”国家为维护国际石油市场的稳定与平衡所做的“预防性努力”。

美国大选共和党初选 黑利迎来个人首场胜利

美国首都华盛顿哥伦比亚特区3日举行2024年总统选举共和党初选。据美国多家主流媒体测算和报道,美国前常驻联合国代表妮基·黑利胜出,这是她在今年共和党初选中的首场胜利。

不过,黑利的首胜没有改变美国前总统特朗普大幅领跑共和党初选的局面。特朗普此前在共和党初选中连续赢下艾奥瓦、新罕布什尔、内华达、南卡

罗来纳、密歇根等州。截至3日,特朗普已获得244张党代表票,黑利仅获得43张。成为共和党总统候选人须获得2429张党代表票中的至少半数以上。

黑利3日在社交媒体上说,过去8年,特朗普只带来了“混乱和分裂”。特朗普竞选团队发言人称,黑利受游说者和华盛顿内部人士青睐,而特朗普将抽干华盛顿“沼泽”,“把美国放在第一位”。

巴基斯坦暴雨引发各类灾害 造成至少77人死伤



巴基斯坦国家灾害管理局3日发布报告说,2月27日以来,暴雨引发的各类灾害已造成该国包括21名儿童在内的至少36人死亡、41人受伤。

报告说,巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省是受灾最严重的地区,暴雨引发的各类灾害在该省造成至少27人死亡。西南部俾路支省以及巴控克什米尔地区分别有5人和4人因暴雨灾害死亡。据初步统计,目前巴全国至少有469处房屋和1座桥梁因暴雨受到损毁,两条国道部分路段断行。巴军方、政府和民间组织等正在灾区展开救援。

根据这份报告,巴基斯坦大部分地区未来3天还将迎来雨雪天气,山体滑坡和道路断行风险较大。



推进保障性住房建设

住房和城乡建设部相关负责人表示,国家层面保障性住房的政策体系已经齐备,关键是抓好落实。各地要加快建立轮候机制,摸清工薪收入群体需求,以需定建,有力有效有序推进保障性住房建设。

边栏

在珠峰攀登活动中 尼泊尔引入定位芯片



随着春季登山季临近,尼泊尔旅游部门要求从该国一侧攀登珠峰的人租赁并使用定位芯片,以便在不测事件发生时展开搜救。

尼泊尔旅游部门官员古隆表示,一些知名登山组织先前已开始使用定位芯片,一旦发生意外,将缩短搜救时间。古隆说,芯片租赁价格为10美元至15美元。芯片将缝在登山者衣服内,待登山者返回后取出归还政府部门,留给他人使用。

去年春季登山季,尼泊尔发放了478份登山许可证,数量创历史新高。该登山季期间,有近20人死亡或失踪。

乘“龙”飞船 美俄宇航员飞赴空间站



美国太空探索技术公司的“龙”飞船当地时间3日晚从佛罗里达州发射升空,搭载4名美国和俄罗斯宇航员飞往国际空间站。

这次任务是载人“龙”飞船第八次为国际空间站运送轮换宇航员。这次代号“Crew-8”航天任务运送的4名宇航员分别是美国航天局宇航员马修·多米尼克、迈克尔·巴拉特、珍妮特·埃普斯,以及俄罗斯国家航天集团宇航员亚历山大·格列边金。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的载人飞船。